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ласти, а также определены условия для развития производствен-
ного туризма. 
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БРЕНДИНГ У РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО  
ТУРИЗМУ ПОЛТАВЩИНИ 

Різноманітність туристично-рекреаційних потреб викликає 
необхідність появи значної кількості видів та напрямів розвитку 
туризму. Одним з найбільш перспективних напрямів як у світі, 
так і в Україні є сільський туризм (агротуризм, зелений туризм), 
який ефективно впливає на економічний та соціальний розвиток 
сільських території і надає туристам можливість поринути у 
сільське життя, привабливі краєвиди, познайомитися з традиція-
ми та історичною спадщиною регіону. 

За оцінками Всесвітньої туристичної організації, сільський 
туризм належить до п’ятірки основних стратегічних напрямів 
розвитку туризму у світі до 2020 року. Щорічно подорожують 
близько 700 мільйонів чоловік і від 12 до 30 % з них віддають 
перевагу сільському туризму. Сільський туризм розвинених кра-
їн Європи знаходиться на другому місці за популярністю після 
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пляжного і приносить до 30 % загального доходу туристичної 
індустрії цих країн.  

Під сільським туризмом розуміють спеціалізований тип туриз-
му, який охоплює елементи формального та неформального для 
туристів на сільській території відпочинку з метою їх інтеграції у 
місцеве природне середовище, спосіб життя, культуру та побут. 
Обов’язковою умовою при цьому є розміщення туристів у спеціалі-
зованих або індивідуальних об’єктах, які знаходяться або в сільсь-
кій місцевості, або в малих містах без промислової і багатоповерхо-
вої забудови. Ефективність такого відпочинку полягає у отриманні 
нових вражень, спокою та розміреності сільського життя, домашньої 
атмосфери, натуральних продуктів, відчуття близькості до природи, 
комфортних умов проживання і дозвілля за прийнятними цінами. 

Полтавщина є одним з лідерів розвитку сільського туризму. 
За даними Управління інфраструктури та туризму Полтавської 
ОДА в регіоні нараховується 74 садиби сільського зеленого ту-
ризму в 15 районах області, що свідчить про наявний попит з 
боку туристів на такий вид відпочинку. Цьому сприяє не лише 
наявність унікальних природних ресурсів (родючі чорноземи, 
значні поклади газу та нафти, залізної руди), високий сільського-
сподарський потенціал, але і багата культурно-історична спад-
щина (Національний музей заповідник українського гончарства в 
селі Опішному Зіньківського району, Музей українського весіл-
ля в с. Великі Будища Диканського району, музей-садиба М.В. 
Гоголя в с. Великі Сорочинці Миргородського району та ін.), що 
дає можливість туристам відчути органічне поєднання відпочин-
ку з народними традиціями, а також допомагає формувати мате-
ріальну базу для сільського туризму [1].  

Важливим інструментом залучення туристів у регіон є брен-
динг сільської місцевості та об’єктів, які знаходяться в межах 
вказаної території. 

Під брендингом сільської місцевості розуміють надання їй 
таких характеристик, які дозволяють зробити місцевість особли-
вою, відрізнятися від інших і бути унікальною. Сучасний стан 
ринкової економіки та підприємництва, конкурентні можливості 
регіонів зумовлюють здійснювати свій брендинг за допомогою 
сільського туризму, розвивати основні пріоритетні напрями, які 
могли б стати візитівкою Полтавщини. 
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З метою створення сприятливих умов для розвитку та про-
сування сільського туризму у Полтавській області, задоволен-
ня потреб жителів регіону в активному та повноцінному від-
починку, підвищення зайнятості сільського населення, а також 
залучення інвестицій на створення інфраструктури туристич-
ної галузі керівництвом області була затверджена довгостро-
кова обласна програма розвитку туризму і курортів на 2016– 
2020 роки.  

Напрацьовані стратегії розвитку сільського туризму, спрямо-
вані на розв’язання соціально-економічних, екологічних та куль-
турних проблем у сільській місцевості. Вони вимагають чіткого 
планування на рівні районів та територіальних громад. Важли-
вою частиною планування є ефективна реалізації пілотних прое-
ктів сільського відпочинку, які здійснюють регіональні альянси 
сприяння розвитку сільського туризму.  

Відтак, у межах міжнародної виставки «Агро-2017» були 
представлені п’ять унікальних агротуристичних кластерів Украї-
ни, серед яких агротуристичний кластер «Диканька» у Дикансь-
кому районі Полтавської області. Це унікальний приклад співро-
бітництва міністерства, органів регіональної влади, місцевого 
самоврядування, бізнесу та освіти. Раціональне поєднання при-
родного, трудового, промислового, економічного, соціального, 
туристично-екологічного потенціалів, реалізованих через ство-
рення відповідного кластера дає регіону можливість створити 
новий захоплюючий туристичний продукт [2].  

Пріоритетним напрямом розвитку галузі та регіону в ціло-
му повинен стати успішний бренд Полтавської області, сфор-
мований за рахунок підвищення інтересу до сільського туриз-
му та участі у ньому. Створення успішного бренду дасть мож-
ливість сприяти підвищенню престижу і ділової конкурентос-
проможності регіону; ідентифікувати регіон серед інших рів-
нозначних суб’єктів територій; підвищувати довіру з боку ор-
ганів державної влади; збільшувати обсяги державних і коме-
рційних замовлень; сприяти успішній участі в різних міжна-
родних та регіональних цільових програмах; підвищувати ін-
вестиційну привабливість; отримувати додаткові ресурси для 
розвитку економіки.  
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Проведений SWOT-аналіз виявив ряд проблем, які перешко-
джають перетворенню сільського туризму Полтавщини на об’єкт 
брендингу, серед яких:  

– висока залежність туристичної сфери від погодних умов;  
– правовий статус агросадиб та їх реєстрація; 
– недостатня кількість презентабельних туристичних маршру-

тів та якість туристичної інфраструктури;  
– відсутність організаційних, психологічних та інших навичок 

ведення туристичного бізнесу серед сільського населення;  
– неузгоджена цінова політика на послуги однакової якості;  
– відсутність стартового капіталу та пільгового механізму 

кредитування для потенційних підприємців у сфері сільського 
туризму; 

– відсутність бренд-платформи сільського туризму; 
– недостатня інформованість населення регіону щодо процесу 

брендинга.  
З метою створення образу Полтавщини як привабливої турис-

тичної території, необхідно створити регіональний бренд та сфо-
рмувати ефективний конкурентоспроможний туристичний про-
дукт, який відповідає міжнародним стандартам. Основними на-
прямами розвитку туристичної галузі та підтримки бренду у 
Полтавській області з використанням потенціалу сільського ту-
ризму повинні стати: 

 Реалізація обласної програми розвитку туризму і курортів на 
2016–2020 роки у сфері просування туристичних ресурсів регіо-
ну на вітчизняному та міжнародному ринках, підготовці кадрів, 
підтримки соціального туризму, залучення інвесторів у розвиток 
туристичної інфраструктури.  

 Підтримка функціонування інтернет-порталу «Полтавщина 
туристична», на якому розміщена інформація про послуги, які 
може запропонувати регіон. 

 Розробка регіональних туристичних стандартів, оскільки без 
цього неможливий подальший розвиток сільського і внутрішньо-
го туризму.  

 Об’єднання музейних центрів та туристичних комплексів з 
метою формування єдиної системи туристичних маршрутів на 
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території області, а також сприяння у розробці і реалізації інвес-
тиційних проектів у сфері туризму та інфраструктури. 

 Підтримка з боку Регіонального фонду підтримки підприєм-
ництва по Полтавській області суб’єктів малого бізнесу, які здій-
снюють діяльність у сфері сільського туризму. 

 Розробка фахівцями Департаменту культури і туризму Пол-
тавської обласної державної адміністрації «Методичних рекоме-
ндацій щодо облаштування сільської садиби» з метою інформа-
ційної підтримки суб’єктів сільського туризму. 

 Проведення освітніх заходів серед випускників шкіл та мо-
лоді з основ підприємницької діяльності у сільській місцевості та 
сфері сільського туризму. 

Протягом останніх декількох років у Полтавській області ве-
деться посилена робота з розробки єдиного іміджевого бренду 
регіону з метою зміцнення міжнародного іміджу області, позиціо-
нування її як конкурентоздатного та інвестиційно-привабливого 
регіону України [3]. У ході роботи завершений аналітичний етап, 
основний зміст якого зводився до збору інформації за сферами 
наявності унікальних ознак території, однією з яких є сільський 
туризм. Наступним кроком повинен стати перехід до стратегічно-
го етапу, а саме розробка платформи бренду, вибір інструментів 
брендингу, обґрунтування основних напрямів і заходів стратегії 
розвитку Полтавської області як об’єкту сільського туризму. 
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